

比拼汉字创意 大赛推陈出新

海峡两岸汉字文化创意大赛新设最具市场潜力奖,创意比拼最高可奖万元

晨报讯(记者 潘薇)“我是台湾高校的学生,联合创作的话,一个团队可以有多少人?”“请问我在国外读书,也可以报名参加比赛吗?”……2024海峡两岸汉字文化创意大赛于8月23日启动后,大赛征集令一经发布便吸引了不少两岸高校师生、设计师报名或咨询。据悉,本次大赛作品征集截止时间为10月23日,今年新设了最具市场潜力奖,获评金奖作品可赢取万元设计大奖。

作为2024海峡两岸汉字文化系列活动的重要配套活动,本届大赛设有4个主题可供创作者选择:一是年度汉字专题设计。参赛者可围绕16个两岸年度汉字(震、生、涨、微、平、进、转、和、变、创、望、困、闷、难、思、融)进行创作;二是“福融两岸”主题设计。“福”文化历史悠久且生生不息,已融入两岸同胞生活、工作、交流等方方面面,创作者可围绕

“福融两岸”主题,展开创意设计;三是“字的故事”主题设计。在两岸往来中,有不少涉及生活、工作、旅游的故事打动你我,创作者可通过汉字设计展现两岸交流的故事,凸显彼此的联结与情感沟通;四是自由主题设计。设计者自选主题,以任意汉字为创意原点,体现多元的设计视野,紧贴中华文化完成作品。

今年汉字创意大赛还推陈出新,主办方特设了“最具市场潜力奖”,旨在鼓励参赛者将作品设计概念向市场化运用转化,让创意设计“看得见、摸得着”。登录大赛官方网站(<https://www.gtn9.com/activity/lhzh/index.aspx>),可查看参赛详情及投稿。此外,主办方还将定向邀请100位海峡两岸设计师围绕“福融两岸”主题进行主题海报创作,以视觉形式传达对汉字文化的理解与创新、对艺术设计的研究与



2024 Cross-Strait Creative Competition for Chinese Character Culture

海峡两岸汉字文化创意大赛

参与方式



读者可扫描二维码了解详细的参赛要求及投稿渠道。

大赛咨询:工作日9:00至12:00、15:00至18:00,可联系潘女士(电话:13164879985),或发送咨询邮件至lhzhcyjs@163.com,会有专员进行答复。

思考,进一步推动两岸设计界交流与文化交流。

由中共海沧区委宣传部、福建省美术家协会、厦门大学创意与创新学院、厦门日报社《海西晨报》

等共同主办的海峡两岸汉字文化创意大赛,已连续举办了6届,成为两岸民众艺术交流、传承和传播中华优秀传统文化的平台。本次大赛的评选结果将于

11月中旬揭晓,为了让更多民众能近距离欣赏设计者的作品及其创作巧思,届时主办方还将在海沧区举办2024海峡两岸汉字文化创意大赛获奖作品展。

两门“欧厝”聚首 共同踩街竖灯篙

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,翔安区金海街道举办“阮是欧厝人”海峡两岸(厦门)灯篙文化节,金海欧厝和金门欧厝进行了首次互动联谊,共同传承、弘扬欧厝社区灯篙文化传统民俗,促进两岸文化交流。

竖灯篙民俗是欧厝王爷信仰的一项重要祈福活动。据介绍,八月初八是王爷诞辰,竖“灯篙”是为了“请王爷”。每年农历八月初一欧厝全村在各角落竖起十几杆灯篙,村民需连续几天用供品和唱戏的方式“飨众神”,直至八月十二日“谢灯篙”,整个活动方告结束。

今年,欧厝社区共立起15杆灯篙,灯篙五彩缤纷,风景独树一帜。两岸还共同进行踩街活动,金海街道龙狮腾跃计划舞龙舞狮

队伍、金门天震堂醒狮团、欧厝槐声南音社、金海街道两岸南音星光计划、欧厝腰鼓队组成的踩街队伍,一路从文化园,途经泰山公园、新厝壹号茶院,最终到达东方宫,热闹非凡。“我们有十几个人过来参加活动,也是希望利用这样的机会大家多多交流,让两地在互动中更加贴近,促进两地欧氏宗亲的深厚情谊。”金门县欧阳氏基金会董事长欧阳亚庆说。

活动中,金海欧厝宗亲特地准备了一个金“瓠”赠送给金门宗亲。据介绍,金“瓠”由入驻金海欧厝的金门艺术家王明宗和翔安艺术家陈青山共同创作。金门欧厝宗亲将“瓠”带回金门,基座则静候于金海欧厝,待两岸团圆时,将金瓠和基座组成一体,寓意两岸心连心,期盼团圆。



两岸民俗团队共同踩街,热闹非凡。

两岸青年畅聊 大陆发展新机遇

晨报讯(记者 潘薇 见习记者 颜司雅)在8日举办的2024海峡两岸青年企业家经贸交流活动沙龙互动环节中,大陆新媒体、科技零售行业、茶饮业等代表企业,与台青代表畅聊两岸经贸发展的机遇与前景。

行吟信息科技(上海)有限公司小红书公共事务总经理胡爽分享了台湾青年在小红书上成功寻找祖籍地的“寻根故事”。“原本这位女生觉得年代久远,寻找到祖籍地机会比较小,没想到在大陆网友的暖心接力下,几百个留言回复她,提供地方志等线索,最终她在漳州找到了根。”胡爽说,期待两岸青年能继续互帮互助,实现有深度、有温度的交往交流。

对此,台青、厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋深有同感。他表示,在大陆就业创业的台青有一半以上都在大陆从事新媒体、茶饮业、文创业等。“我们也一直在想如何助力台青可以扎根大陆发展,为此组建了多个产业联盟,根据两岸可合作的热门、新兴产业,搭建交流及合作平台。”他呼吁大陆头部企业能够给予台青更多就业机会,大家可以共同发展。他也期待更多台湾青年能够来到大陆创业发展,共同书写两岸合作的新篇章。

150名台胞组团到翔安进香

晨报讯(记者 张雅雯)日前,150名来自台湾新北市三峡区清水祖师信众会的信众先后前往翔安香山岩寺、清泉寺进香,祭拜清水祖师。

据了解,清水祖师是两岸共有的信仰,在两岸均有分炉。在翔安就有香山岩寺、清泉寺等寺庙供奉清水祖师。据不完全统计,

在台湾有500多座清水祖师庙宇分布在各个地方,近1000万台湾民众信奉清水祖师。

在香山岩寺和清泉寺,两岸信众排起长长的敬香队伍井然有序地进入寺庙,守护着内心的虔诚,默默祈祷。“多年来,我经常带团来翔安参访交流清水祖师文化,这是第一次来到香山岩寺。”

新北市三峡区清水祖师信众会会长苏长裕说,这也是他第八次带队前来清泉寺朝拜清水祖师。

记者了解到,清泉寺作为海峡两岸(厦门)交流基地,是大陆地区与台湾各清水祖师庙交流最为密切的宫庙之一,自2006年以来,清泉寺迎来了一批又一批金门信众香客,累计接待台胞

上万人次。“两岸同胞同根同源,在对台民间交流中,我深刻地感受到了血液于水的亲情和共同的信俗传承。”清泉岩管理委员会理事长洪世界说,下一步,他们将持续开展丰富的对台民间信仰交流,践行“两岸一家亲”的理念,共同书写两岸交流发展的美好篇章。